

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

CRONICA

El canto de la pereza

No, no metamos la cabeza debajo del ala: eso que lo haga el avestruz. No cerremos los ojos para no ver el peligro; eso que lo hagan los niños y los cobardes. No cantemos el gorigori al socialismo; eso es el canto del miedo, si no es el canto de la pereza. El socialismo no ha muerto: es hoy mayor peligro que nunca. Tengamos valor para mirarlo cara a cara y preparémonos para resistirlo, pero no adormeciéndonos con mentiras y con ilusiones.

La Internacional no ha muerto, pero duerme. El socialismo jamás ha estado más despierto ni en más afanosa actividad. La guerra ha precipitado su evolución y para sus ensayos le ha dado en tres años facilidades que la paz no le hubiera dado en cincuenta.

La nota esencial del socialismo es la negación de la propiedad privada, el colectivismo, ganando ha sido más colectiva la propiedad en Europa?

Los Estados se han apoderado de los instrumentos de producción: no han dejado ni un tornillo de la propiedad privada. Han convertido a los agricultores en simples gestores de la fortuna pública. No producen lo que quieren, ni donde quieren, ni como quieren, ni para lo que quieren. Los comerciantes y los banqueros son como funcionarios públicos. El Estado es el administrador de los productos y reglamenta y distribuye hasta los bienes fungibles, la alimentación, el traje, el carbón, la luz. Bonar Law, ministro inglés, decía hace unos días que el Estado no caerá de numerario mientras haya ingleses que lo tengan. Amenazaba con confiscar hasta el dinero que los ciudadanos tenían en sus cajas y en sus bolsillos.

Los socialistas no han soñado para su Estado colectivista con una aniquilación mayor de la propiedad. Los Estados en guerra viven en régimen socialista. ¿Cómo se incurre en la ligereza de cantarles el «Da profundis» si nunca se mostró más agresivo y triunfador?

—Eso es ahora— dicen muchos, como un consuelo— en el peligro, en la normalidad, como un sacrificio doloroso del que los pueblos ansian desahogarse como de un fardo que los aplasta, pero después...

—Después qué? Sí, estudiemos lo que sucederá después, auscultemos el porvenir, teléremos las tinieblas que lo envuelven. Pensar para prever, prever para hacer, hacer para preparar días más felices a la Humanidad. Esta fórmula de Comte pocas veces ha sido más oportuna, porque pocas veces ese porvenir ha sido más inquietante, ni más preñado de misterio, ni ha pasado más cerca del abismo. ¿Se arrumbará después de la guerra el socialismo como un andamio que ya no sirve ó como los cañones que han de servir de rojo alimento a las forjas?

No se dejará arrumbar tan fácilmente. Gracias a esa gestión colectivista han podido resistir y vivir los pueblos. Para esa función han creado órganos que en pocos años han adquirido un desarrollo monstruoso. ¿Será fácil cosa matar esos órganos vivos, sobre todo allí donde aparezcan triunfantes?

La desaparición de esos órganos creará un nuevo desasosiego porque exigirá su sustitución por otros, cuya ineficiencia ó fracaso puso de mani fiesto la guerra. ¿No explotarán estos socialistas? ¿Dejarán que se despidan a su ideal como a una sirvienta que ya no hace falta?

Los Estados tendrán que hacer esfuerzos sobrehumanos para hacer frente a su desastre económico; buscarán fondos hasta debajo de la tierra. Y los buscarán seguros y necesariamente poniendo más y más límites a la propiedad privada, es decir, con procedimientos colectivistas, socializando los seguros, los ferrocarriles, tal vez las industrias navieras y eléctricas, tal vez las minas de carbón; la fabricación de armas ó de explosivos, taxis y tantas otras que ahora están entregadas a la propiedad privada. Los buscarán confiando por impuestos gravosísimos los instrumen-

tos de producción que aún dejan sin expropiar.

Ya se ha pensado en Francia en que los hijos de los muertos en campaña sean hijos de la República, arrebatándolos a la familia; sueño loco socialista. Y ya se ha pensado allí en preparar la resistencia contra sus audacias—que crecerán—sobre la base de los principios sociales del cristianismo y en ese Comité de salud pública antisocialista aparecen nombres de ministros, filósofos y académicos de las ideas más heterogéneas.

¿Son estos síntomas de que el espíritu colectivista que arrastra hoy a Europa se desvanecerá con el humo de los cañones cuando se firme la paz?

Yo lo creo, y por eso considero peligrosamente candoroso extender la papeleta de defunción a un régimen que va a ser mañana un catolicismo, peor que el de la guerra. El que lo creamos muerto impedirá el que pase sobre nosotros como un rodillo odioso si no nos defendemos y preparamos a tiempo?

Severino Asnar.

EL DIA DE LA PRENSA

Voz del Episcopado

Hago eficaz recomendación a los párrocos, y espero será el éxito del «Día de la Prensa Católica» de 1917, día mayor que el del pasado año.—† El Arzobispo de Granada.—18 III-917.

Ha de poner de mi parte la cooperación y los esfuerzos posibles para que este año alcancen la fiesta de nuestra Prensa mayor éxito aún que el del año último.—† El Obispo de Oama.—28 III-917.

He designado ya a los señores que han de constituir la Junta Diocesana y comunicado las oportunas instrucciones para que a la brevedad posible se ponga de acuerdo con la Junta Central.

Pondré todo mi empeño para fomentar en la Diócesis esta santa empresa que ha de dar tanta gloria a Dios N. S.—† El Obispo de Vich.—7 IV-917.

No dejaré de celebrarse en Valencia el «Día de la Prensa Católica» de 1917. De ello he encargado a la Junta Diocesana.—† El Arzobispo de Valencia.—7 IV-917.

Prestaré, como hasta el presente, mi más decidido apoyo a tan importante obra, y en pago de un modo especial a la Junta Diocesana procure dar reales y organizar la fiesta del «Día de la Prensa Católica» de 1917.—† El Obispo de Palencia.—30 V-917.

Una vez más repetimos nuestro deseo de que nuestros amados sacerdotes y fieles trabajen sin descanso por la Prensa Católica que sana el espíritu y ecorazón y levanta el alma católica.

Gustosísimos ordenamos se haga en todas las parroquias la colecta por la Buena Prensa el día de San Pedro Apóstol.—† El Obispo de Segovia.—30 V-917.

Veremos con singular agrado que esta fiesta de la Prensa Católica se verifique en nuestra Diócesis con el mayor esplendor posible y con entusiasmo a que es acreedora una institución tan benemérita.—† El Obispo de Córdoba.—30 V-917.

Reiteramos el mandato de que se celebre en todas las parroquias el 29 de los corrientes, fiesta de San Pedro Apóstol, una comunión general y una colecta cuyo destino es subvenir a las necesidades de la Prensa Católica y acudir en socorro a las de nuestro S. P.—† El Obispo de Segorbe.—4 VI-917.

Crónicas de la guerra

El infortunio de un pueblo

Grecia ha sido víctima de su neutralidad: sus sentimientos sinceros y leales fueron en todo momento contrarios a simpatizar con las naciones aliadas de la Múltiple Entente, que quisieron ganar su voluntad y su apoyo por el terror; por ello vieron los griegos invadido su territorio, se prebato de necesidades estratégicas, y allí donde la sangre helena, prodigamente derramada, con abnegado he-

roísmo, ganó las batallas que le dieron posesión de un terreno que amplió el reino, tomaron plaza los invasores con título de aliados, pero imponiendo leyes y tributos y tratando como a pueblo dominado a la zona en que inútilmente imperan; sus islas fueron ocupadas, intervenidos sus puertos y vías férreas, y cada vez era más corto el plazo de uno a otro último matam.

Ahora, sin más pretexto que su conveniencia, ha destronado al Rey Constantino, sustituyéndolo por su segundo hijo Alejandro, y, apenas realizado el cambio, empieza a mostrar disconformidad con el nuevo Rey, porque, según ellos, su proclama de aceptación es de naturaleza tal, que les incita a no concederle más que una confianza muy limitada.

Los soldados franceses continúan por Tesalia el cerco de Grecia. Los jinetes galos ocuparon Trikala a 65 kilómetros al Oeste de Larisa y a 80 de Janina, localidad ocupada por los italianos. Un batallón francés de cazadores llegó a Volo, punto situado en el golfo del mismo nombre, al Norte de la isla Euboa.

En Corinto desembarcaron tropas aliadas sin que se produjera el más pequeño incidente desagradable; el pueblo griego sufre resignado esta doliente prueba de la tiranía de las potencias llamadas protectoras.

En otra jornada, las columnas invasoras llegaron tranquilamente a Larisa y llevaron sus vanguardias hasta la línea férrea que une a Valos con Trikala y ocuparon Denikli Karditsa, que está emplazado a unos diez kilómetros al Sudeste de Larisa.

No es concebido mayor atropello para un pueblo libre que no ha cometido más delito que permanecer inactivo estando enolavado en plena zona de operaciones.

Los invasores no las tienen todas consigo, pues temen que los alemanes, convencidos de que el ejército ruso no está en condiciones de volverse contra ellos, saquen fuerzas de la línea de Oriente y las trasladen a esta zona, y su único esperanza es que den por consumados estos hechos bélicos y sigan fijando su vista en Occidente, que es donde se entablará muy en breve otra vez el pleito guerrero en toda su importancia y en toda su trascendencia. Yo opino esta vez de común acuerdo con los franceses.

Creo firmemente que los alemanes no irán a Grecia a arrojar de ella a los invasores, porque esa es una cuenta que se liquidará en su día, cuando se diluide la razón, y el derecho que asisten a cada contendiente.

A Alemania no la conviene, como los aliados desean, que Grecia figure, luego de ocupada por los franceses, como nación aliada con los Imperios centrales, porque con esto buscan los oponentes el derecho de decir que poseen por el esfuerzo de sus armas un territorio enemigo, que ahora es tan solo territorio neutral. Así obran los defensores del derecho.

Capitán Bailén.

Pronósticos del tiempo

Ultima decena de Junio

El miércoles 20 avanzará hacia el mar Ibérico y Argelia la depresión de la bahía de Cádiz, produciendo algunas lluvias y tormentas desde Andalucía y Levante a las regiones centrales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El jueves 21 se hallará entre Argelia y Tunes la depresión del día anterior, y seguirá causando algunas lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, con vientos de entre NO. y NE.

Del 22 al 23, se alejará por el S. de Italia la depresión del África septentrional, y se aproximarán a Portugal y Galicia otras depresiones oceánicas, que ocasionarán algunas lluvias ó tormentas de corto radio en el O. de la península.

Se perturbará más al estado atmosférico en nuestras regiones el domingo 24, porque las antedichas depresiones oceánicas llegarán al SO. de Europa por el N. del Cantábrico y por nuestra península. En su marcha y desenvolvimiento por nuestras latitudes, producirán lluvias y tor-

mentas, principalmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 25 habrá una depresión en el Canal de la Mancha y otra se acusará en el Mediterráneo, entre Cataluña y Baleares. Por la acción de ellas se registrarán lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico y Centro al NE., con vientos de entre SO. y NO.

El martes 26 se apartarán de nosotros por el mar del Norte y por el Mediterráneo superior las referidas depresiones, y su acción solamente se reflejará en el N. y NE. de España.

Del 27 al 29, dominará el buen tiempo en la península, sintiéndose un tanto el viernes 29, en el Mediterráneo y en el SO., la influencia de los mínimos señalados para este día en la carta segunda.

El sábado 30 llegará a Irlanda una depresión que formará otra secundaria entre el N. de Portugal y Galicia. Estos elementos perturbadores ocasionarán lluvias y tormentas en la península, particularmente desde el O. a las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

J. Sfeijcon.

En todas partes

En los montes de encinas seculares, donde toda raíz profunda arraiga, todo tronco es coima inmovible y brazo de gigante toda rama; allí donde en la vida se suceden, cual recordando lo que nunca acaba, y el estallido de la yema nueva y el caer funeral de la hojarasca; allí, Señor del tiempo, te sienta «Eterno» el alma.

Con las pupilas y la mente hundidas en los espacios de las noches claras; en las orillas de los mares bravos con el oído abierto a la borrasca; junto a la base de la parda sierra, mirando el risco de sus crestas ásperas, allí, Señor del mundo, te sienta «Grande» el alma.

De la pradera en el riente suelo, pintado de violetas y gamuzas; en el fogoso atardecer de oro y en el fogoso amanecer de plata; oyendo el ave, que trinando sube, y el regatuelo, que resando baja; con una rosa cerca de los ojos y un ruido de aire que entre frondas así, por el sentido, (pasa, te sienta «Bello» el alma.

Y de este insecto en los móviles (sitios) y de esa fiera en las agudas garras, y en esa escarcha que la tierra huela, y en ese rayo que el ambiente brasa... en ese sol incubador, de vida, en esa lluvia, que mis surcos beba, en esa brisa que invisible polen lleva en las puntas de invisibles alas, te sienta «Providente» el alma.

Sobre la peña del arrial ingrato, paleando hieles las entrañas; bajo la hiedra de heredado huerto, saboreando amores ó esperanzas; revelando mis carnes sobre abrojos, cuando me acusa la conciencia airada, y en mi lecho campestre de tomillos cantando paz cuando te dignas darme, Padre del hombre, (melas, te sienta «Bueno» el alma.

Y no en los ruidos de los bellos días, ni en los silencios de las noches diáfanas; y no en el grande de las grandes mundanas; ni en lo pequeño que en sus senos guarda; ni en esas embriandades de la vida eterna en estos valles de la vida humana, es donde el alma, que con sed te busca, bebe y se baña en tu visión más clara; mejor que fuera de ella, (te sienta dentro de tu abismo el alma! te sienta José M.ª Gabriel y Galán.

De los Centros Oficiales

Audiencia
Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, lesiones, contra Damián Portero Sánchez, Defensor, el Sr. R. Cabezas, Sección segunda, Rozablano, lesiones, contra Lorenzo Díez Romero y otro, Defensores, señores Obregón y Yusto.
La Sala 1.ª ha dictado senten-

cia en la causa de Córdoba, por hurto y estafa, contra Angel Pastor Holande, condenándolo por el primero a dos meses y un día de arresto mayor y por el segundo a cuatro meses y un día.

La Sala 2.ª ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Aguilar, por hurto, contra Antonio Molina Gil.

Gobierno civil

Ha presentado pliegos para optar a varias subastas de carreteras en la provincia de Jaén y Málaga, D. Manuel Dalgado.

Se han expedido licencias de caza a D. Manuel Rodríguez Arias, de Priego; D. Juan Arjona Laborde, de Bujalance; D. Guillermo Morales Balnusa y D. Francisco Morales Balnusa, de Benamejí; D. Juan Hurtado Piqueras, de Encinas Real; D. Miguel Serrano Montes, de Almedinilla y D. Martín Sánchez Sánchez, de Villanueva de Córdoba.

Hacienda

Pagos para mañana: Sr. Depositario pagador, 249 pesetas.

Los oficiales de Hacienda don Antonio de la Lastra Romero y don Arturo Cabrera Pozuelo, han sido destinados a Málaga y Madrid respectivamente.

Instrucción

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 50 del Estatuto general del Magisterio, se concederán los siguientes ascensos reglamentarios, que publica la «Gaceta»:

Maestros: cinco, a 1.100 pesetas; dos, a 1.375; uno, a 1.500; otro, a 1.650; otro, a 2.000; otro, a 2.500; otro, a 3.000, y otro, a 3.500.

Maestras: tres, a 1.100 pesetas; dos, a 1.375; una, a 1.500, y otra, a 1.650.

A los efectos económicos, la posesión de todos los ascendidos será de primero del corriente mes.

Por R. O. de 15 de Abril último, se separa definitivamente a D.ª Leonor Rubio, del cargo de maestra de la escuela de niñas de Quintana (La Carlota), por abandono de destino y se amonesta severamente a la junta local de dicho pueblo por haberlo consentido.

La Junta Central de Derechos Pasivos, ha mejorado la clasificación del maestro jubilado de Villaharta, D. Inocencio Felipe Calvo Martín, que deberá percibir 860 pesetas anuales.

Ha cesado en su cargo el maestro interino de Villaharta, D. José Rodríguez Ariza.

Ha sido nombrada maestra de la escuela de niñas Ojuelos Bajos (Fuente Obejuna), D.ª María de los Dolores Silva Molano.

Militares

El teniente del Regimiento de la Reina D. Francisco Pérez Muñoz, ha solicitado licencia.

Ha sido destinado al Regimiento de Lanceros de Sagunto, el capitán don Carlos Romero García de Leanz.

Se ha presentado en el Gobierno militar el 2.º teniente de Arapiles D. Bartolomé Pons Cabello, que llegó con permiso.

Se despide el médico del regimiento de Vizcaya D. Miguel Byronat, para Alcoy.

Marchan a Barcelona los tenientes de Sagunto D. Francisco León y D. Manuel Murugan, para tomar parte en el concurso hípico.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con panes a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. —Teléfono, núm. 4.

P. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR Sin número

LA MISION HISTORICA

DE AUSTRIA-HUNGRIA

Comentario a una conferencia

Al escuchar la otra noche, en el Paraninfo de la Universidad de Barcelona, la conferencia del exónsul austro húngaro en Sevilla D. Udo de Ruttkay sobre «La Monarquía austro húngara», que cerraba el curso de Extensión Universitaria hispano-alemana, no sólo sentimos un profundo respeto por aquel ciudadano tan identificado con su patria, tan consciente de lo que ésta representa en el mundo, tan poseído del sentido de dignidad nacional a pesar de sus doce años de residencia en el extranjero; sino que además nuestro espíritu se libró definitivamente de una pesadilla, de un mito que nos amargaba y perseguía con saña desde que empezamos a preocuparnos por cosas políticas; del mito del absurdo histórico de la Monarquía del Danubio.

Este mito que parecía definitivamente abandonado después de la labor ilustradora de las campañas regionalistas de los últimos años, renació cuando la exacerbación de los sentimientos nacionalistas determinada por la guerra europea fué explotada por los aliados en forma de ataques furibundos a la monarquía austro húngara.

La acusación era clara y fulminante; integrada esta monarquía por un conjunto de pueblos y razas las más heterogéneas, ella constituía el ejemplo más típico y el caso más intolérable de la opresión de pequeñas nacionalidades, en nombre de las cuales pretendían los aliados haber empleado las armas contra el imperialismo despotico de los imperios centrales.

Había que «aplastar» aquel monstruo coronado de los Habsburgo, que con insaciable voracidad se pasaba la vida uniendo a su carro pueblos y más pueblos y tenía el atrevimiento de querer castigar, por la muerte de uno de sus más ilustres hijos, a la pequeña Serbia, patria predilecta del asesinato.

Tampoco puede decirse que la réplica haya pesado de vaguedad; aquellos propósitos se están estreñando contra la compacta unión con que todos los pueblos regidos por el ostro de los Habsburgos están luchando contra sus enemigos al lado de sus fieles aliados. La guerra ha puesto a prueba la fortaleza de los lazos seculares que juntan en un bloque indescrustrible a los pueblos de Austria-Hungría. Y ésta es en último término la mejor contestación que la misma realidad ha dado a todas las insidias pseudo nacionales con que los aliados intentan provocar la disgregación de todos aquellos pueblos y la disolución de la Monarquía.

Más a pesar de ello, nunca estará de más que razonemos los fundamentos históricos seculares en que se apoya la razón de existir, en su forma actual, de la Monarquía austro húngara, y que demos un testimonio de la necesidad que tiene Europa de conservar íntegro e indivisible este núcleo de civilización formado alrededor de la gloriosa dinastía de los Habsburgos.

Las pruebas de esta necesidad están a la vista de todos en el libro abierto de una historia de mil años. De allí las sacó el señor de Ruttkay. Este libro nos dice en letras de sangre y de hierro que la misión de la Monarquía austro húngara está hoy como siempre, en introducir el orden y la paz en un cúmulo de pueblos que, abandonados así mismos, constituirían un constante peligro para Europa, y en ser el baluarte del Cristianismo contra los peligros que de Oriente le amenazan.

En efecto; ya en el siglo VIII, cien años antes de la aparición de los magyares en Europa, Carlos Magno fundaba, para la defensa de sus Estados contra las invasiones de Oriente, la Ostmark, núcleo principal del poder de los Habsburgos, a los que perteneció desde 1273; a fines del siglo X, los Arpads, fundadores del reino de Hungría, constituían un estado sobre las bases del orden y de la civilización, imponiendo su soberanía a una masa heterogénea de pueblos bárbaros. Para esto obligaron a vida nómada que hasta entonces había lleva-

HIELO

A 0'75 pesetas

La Arroba
- A domicilio -

La Virgen del Carmen
F. ca de hielo higiénico
Excmo. Sr. Marqués del Mérito
- CORDOBA -
Ventas al detall: Alfaro, núm. 8
Para pedidos dirigirse a dicho señor, pareo del Gran Capitán, 18.

DE SOCIEDAD

En el expreso de Málaga llegaron anoche el jefe provincial del partido conservador D. Manuel González López, querido amigo nuestro, a quien acompañaban su distinguida esposa D.^a Dolores Bellido y su simpática y virtuosa hija Justa.

Esperaban la llegada del Sr. González, además de su hermano D. Rafael y su bellísima hija Lolita y toda su apreciable familia, el Gobernador civil interino D. Félix Peiro, ex-presidente de la Diputación Sr. Pineda de las Infantas, ex-alcaldes señores Enriquez Barrios y Jiménez Amigo, vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Gómez Jiménez, diputado D. Hilario Molina, teniente de alcalde Sres. Lama, Barrios Rejano, Carrillo Pérez, concejales Sres. La Calle de Castro, Bellido Luque y Martínez Navarro y numerosos amigos particulares y políticos.

El Sr. González a quien damos la bienvenida regresa muy mejorado de los baños de Graena.

—Ha marchado a su casa de Soría acompañado de su distinguida familia nuestro buen amigo don Nicolás Benito.

—De Montarque ha llegado nuestro antiguo amigo don Julián Saravia Curiel, acompañado de su hijo el nuevo abogado del mismo nombre.

—Procedente de Madrid llegó el octodécimo de la Universidad de Sevilla, nuestro paisano, D. Antonio Jaén Morente.

—La distinguida Sra. D.^a Micaela Carrasco, digna esposa del juez de instrucción de Hinojosa del Duque don Manuel Manobo Garrote, ha dado a luz un hermoso niño. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso de familia.

—Nos escriben de Montilla: «Lo que más ha llamado la atención entre los regalos expuestos en Montilla, en casa de la Excmo. Sra. D.^a Para Cuesta, viuda de Algabe, es la hermosa pulsera de platino y brillantes, el pendiente de valiosos brillantes montados en platino y los hermosos pendientes de brillantes y platino, las tres joyas de verdadero mérito y valor, así como de forma moderna, que regala el novio D. Francisco de Valderrama y Alday, distinguido deportista y abogado, a la novia.

Procedente de Madrid han llegado a Montilla la distinguida señora doña Ernestina Alday de la Pedrera y su hijo mayor D. Fernando de Valderrama y Alday, para asistir a la boda de su hijo menor D. Francisco, que tendrá lugar mañana, miércoles 20, en el domicilio de la Excmo. señora D.^a Purificación de la Cuesta y Núñez de Prado, viuda de P. de Algabe, a las ocho y media de la noche.»

SUCESOS

Un hombre muerto.—Dicen telegráficamente de Montoro que esta mañana, a la llegada del tren 172, en un coche iba un hombre muerto, extraño a la Compañía.

El vagón quedó en dicha estación. El cadáver era acompañado por cuatro individuos, que quedaron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

El muerto se llamaba Francisco Sánchez Buendía, natural de Andújar y de 32 años. No hay más detalles de este extraño suceso.

La corrida de la Prensa

De acuerdo con lo que prescribe el Reglamento para los espectáculos taurinos la comisión organizadora de esta corrida incluye en el cartel como sobresaliente con José Gómez (Joseito) y Antonio de la Haba (Zurito chico) a Manuel Martínez (Virutas), y con (Manolete II) y (Serranito), el valiente novillero Feliciano Berná, que se ha brindado desinteresadamente a la Asociación de la Prensa.

Es grandísima la demanda de localidades, y en número suavisos publicaremos los nombres de las personas que los han adquirido.

Para el cambio o adquisición de toda clase de entradas, pueden los que lo deseen pasar por la Redacción de «Diario Liberal», de cinco de la tarde a ocho de la noche.

El jueves marchará la Comisión organizadora a la dehesa del excelentísimo señor don Florentino Sotomayor, para escoger los dos novillos que estoquearán Joseito y Zurito chico.

Han ofrecido sus servicios de banderillas, puyas y cometido de abrir las puertas de los toriles, el afamado constructor de rehiletes Antonio Blancos y los encargados de alargar los rehiletes a los diestros.

Crónica Local

Boletín Eclesiástico

Sumario del último número: Resolución de la S. C. del Santo Oficio sobre la administración de la Extremadura con una sola fórmula en caso de necesidad; idem, idem sobre la indulgencia *toties quoties* en la Conmemoración de los fieles difuntos; idem de la de Ritos sobre las misas en la misma festividad; edicto del Provisorato de citación y emplazamiento; idem de la Delegación de Capellanías sobre conmutación de una fundada en Zuheros; idem, idem, idem de otra capellanía fundada en el mismo pueblo; misiones en Almedinilla; Santa Pastoral Visita en Fuente la Lancha, Villaralto, El Viso y Santa Eufemia; Neurología; Calificaciones obtenidas por los alumnos del Seminario en el curso de 1916 a 1917.

En San Hipólito.—Los Luises Los Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, preparan grandes fiestas religiosas y profanas en honor de su angélico patrono San Luis.

El día 21 del corriente, fiesta del Santo, a las nueve de la mañana habrá Misa de Comunión general, en la que se cantarán escogidos motetes.

La solemne seisona dará comienzo el domingo día 1.º de Julio y terminará el domingo día 5 de Agosto.

Los actos de la seisona serán por la mañana y consistirán en Misa cantada a grande orquesta y sermón sobre las principales virtudes de San Luis.

Comparán la Catedral del Espíritu Santo, sabios y elocuentes oradores.

Cada domingo se cantará la misa de un inspirado compositor.

El día 5 de Agosto, último domingo de la seisona, por la tarde, en el hermoso patio de la Real Colegiata, se celebrará un grandioso festival.

Oportunamente daremos más detalles.

Los chicos y las fuentes
Varios niños de los que van a los jardines bajos, se dedican a enredar con todo y han medio cegado una fuente. El agua que antes corría con cierta abundancia en aquel sitio ahora permanece estancada y con el calor de estos días se corromperá infectando el ambiente con las mismas patógenas. Es indispensable que se lleve a cabo esa limpieza para evitar dolores pestilenciales y las enfermedades consiguientes a los vecinos de aquel pintoresco barrio.

Entre elixires mil, uno hay tan solo que persiste, sin farsa y sin engaños: Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular «Licor del Polo».

Ciclón
La depresión barométrica que Sfeijoon anunciaba para hoy se notó desde esta mañana. A mediodía y primera hora de la tarde el viento huracanado, con honores de ciclón, ha causado daños y desperfectos en cristales y toldos y ha destrozado dos árboles en el Gran Capitán.

Una vez más ha acertado en sus pronósticos Sfeijoon.

Peritos
Servicios prestados por el Cuerpo de inspectores veterinarios municipales de esta ciudad durante el mes de Mayo.

Reconocimientos: Terneras, 2; lanas y cabras, 165; chivos, 32; jamonos y paletillas, 16; leche, 2.212 cuartillos; embutidos, 36 kilos; tocino, 145; pescado, 46 bultos.

Intutilizado: 4 pulmones, 2 hígados, 6 kilos de boquerones, 1 chivo y 2 cerdos (sacrificados clandestinamente).

Poderoso Desinfectante MICROBIOLIDA

«Sanitas,, (Soldis) PARA AGRICULTURA, ARBOLADO VID, GANADERIA E HIGIENE

De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba RAFAEL PINEDA ARROYO, TORRES-CABRERA, 2, A.

Curda
Por embriaguez y escándalo han sido detenidos Antonio Sánchez y Rafael Madueño Domínguez.

Casa de Socorro
Hoy han sido curados Inés Lievana Rodríguez, de herida incisa cortante en el dedo medio de la mano izquierda y Juan Blanco, de heridas contusas en el ángulo interno del ojo derecho.

Caja de Ahorros
El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 35.155 pesetas por 283 imposiciones, de las cuales son nuevas 27 y se han satisfecho pesetas 18.797 70, a solicitud de 82 imponentes 10 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Arrollada
La niña de 11 años Remedios Aobedo Rodríguez, fué arrollada en la calle de San Pablo, por un carro que conducía Manuel Luque, siendo asistida en la Casa de Socorro de la fractura de la mano derecha.

Personal
Ha sido nombrado agente auxiliar ejecutivo para el pósito de Fuente Obejuna D. Luis González Rodríguez, cesando don Antonio Mohedano, que lo desempeñaba.

Don José Sotomayor Ruiz, ha sido nombrado agente auxiliar de los pósitos de Hinojosa del Duque, Villanueva del Rey, Belalázar y Espiel.

El Explorador
El último número de esta revista, correspondiente al mes de Mayo, publica interesantes fotografías y trabajos periodísticos, dando preferencia a la muerte del señor Duque de Tamames, presidente general de los exploradores españoles, cuyo retrato figura en la portada.

Cuidad de los niños
El niño de siete años Francisco Moreno, jugando con otro se cayó, causándose una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

Las pedreas
Los niños Adolfo y Arturo Maza y Manuel Baena Rodríguez, se apedronaron en la plaza de Jerónimo Pérez ante el guardia del distrito que los detuvo.

La Estrella
Esta Compañía de Seguros ha pagado en el día de hoy, por conducto de su subdirector D. Antonio Cortobes y Barbero, con oficinas en Córdoba, Alfaro 28, la suma de veinte mil pesetas a los herederos del ilustrísimo Sr. D. Nicolás Albornoz Portocarrero (q. e. p. d.) por un seguro de vida que dicho señor tenía constituido y cuya entrega se ha hecho al excelentísimo señor marqués del Mérito y a D. Antonio Albornoz, protótor y tutor de los menores hijos del finado.

Monte de Piedad
El lunes próximo 25 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la sucursal segunda durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

El sexo débil
Bani de Fernández y María Iglesias cuestionaron resueltamente esta con una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

Desgracia
Josefa Robles rodó por una escalera de su domicilio calle de San Fernando, dislocándose la mano izquierda.

El nuevo gobernador
A las tres de la tarde se tuvo conocimiento de que el nuevo gobernador Sr. Fernández Ramos llegaría en el rápido. Dicho señor así lo comunicó por teléfono, encargando que no se molestase a nadie para que salieran a recibirlo.

No obstante, a la hora del rápido acudieron muchos amigos políticos y el personal del gobierno civil.

El Sr. Fernández se posesionó del cargo en el acto.

Sea bienvenido.

A Cabra
Con motivo de la corrida de toros que se verificará en Cabra el próximo domingo y en la que tomará parte Celita, Belmonte y Saleri II.

Se ha establecido un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta a los siguientes precios:

Luque Baena, en segunda, 2'95 pesetas y en tercera, 1'80; Doña Mencía, 1'65 y 1'00; Luquea, 1'50 y 0'90; Moriles-Horosojo, 2'65 y 1'60; Fuentes Jenil, 3'60 y 2'40; Aguilár, 4'95 y 3'25; Montilla, 5'65 y 3'70; Córdoba, 9'50 y 6'00.

Tecno superior
de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 112 rs. arroba por cajas completas, y a 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante en Aguilár de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 115 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Suplicamos a nuestros corresponsales y colaboradores espontáneos, la mayor concisión posible en sus correspondencias

LA MARGARITA ESCONDIDA

Uberaba 25 de Octubre de 1916.— M. R. M. Abadema: Loado sea Nuestro Señor Jesucristo. Muy digno es de encomio vuestro dignísimo capellán Monseñor Abres, quien imitando al negociante evangélico, al ver una preciosa perla, hizo todo lo posible por adquirirla. Aún ha hecho más, al no guardarla ó esconderla para sí, sino que la presentó al público, procurando fuese más conocida y admirada. Refiérome a «La Margarita escondida» ó vida de la M. María Teresa de Jesús, por él traducida, de la cual V. R. ha tenido la bondad de presentarme un ejemplar. ¡Qué bien escogido fué el título de «Margarita escondida»!

«Que es la Margarita ó perla? Es verdadero símbolo de recogimiento, y de aspiración de los éstafios divinos, como debe ser la vida de una fervorosa religiosa. ¿Que es la Margarita? Es bella hija de las lágrimas de la aurora; dádiva del cielo, que la concha encierra, porque como afirman los naturalistas, está formada por las gotas del rocío que cae de madrugada, y aspira el molusco encerrado en la concha.

«No es esto lo que debe hacer una perfecta religiosa? Bien avisado estuvo vuestro celosísimo capellán regalando a esa Comunidad con tan valioso presente. A V. R. agradezco la oferta y a Monseñor Alves doy los más entusiastas parabienes.

Bndiciendo a todas, soy de todas siervo en Jesucristo.—+ Eduardo, Obispo de Uberaba.

Obispo Diocesano de Orytiba Parará, 12 11 1916.—Sra. M. Bautista del Santísimo Sacramento: Acabo de regresar de mi Visita Pastoral de casi tres meses, recorriendo cerca de 700 kilómetros sobre un caballo... y estoy para esconderme con mi osero el día 16 en Santo Retiro. ¿Qué mejor para esconderme conmigo, que la Margarita Escondida, para que allí perfume y embalsame el ambiente? Gracias sean dadas, hija mía, a nuestro infatigable Monseñor Abres. Reco, hija, reco por este pobre rutinario. Perdida hija mía, siempre siempre, que amo vivir escondido dentro de la Ilaga del Sagrado Corazón de Jesús.—+ Juan, Obispo de Parará.

DOLOR DE CABEZA Y NEURALGIAS
Desaparecen al momento con **Jaquenida.**
:: Venta ::
en todas las Farmacias.

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA **DR. PEREZ JIMENEZ**
Horas de consultas, de 1 a 4, Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6

HERNIAS Vientres voluminosos. Descompensados de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar **Dr. CRAMPOS-Montera, 30-Madrid**
En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, HOTEL SIMON.

A los Párrocos
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, no ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos, equilesinos, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años. Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los botines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Ceballos Catedrales antedichos, con nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL		RESERVAS	
Suscrito	1.000.000'00	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'43
Desembolsado	800.000'00	Primas recaudadas en 1916	1.860.569'02
Estadística	96.153'06	Sinistros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.316.474'69

Remo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADEID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Océña, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

do, y junto con los pueblos gobernados por ellos, convirtieron al Cristianismo, inaugurando aquella dinastía que, según dijo el escritor francés Montalembert, fué una dinastía de héroes y de Santos. Entre todos los pueblos bárbaros que ocuparon aquel rincón de Europa, los húngaros fueron los únicos que lograron constituir un Estado fuerte y civilizador. Y en aquella remota época, la fuerza aglutinante de la monarquía húngara, se reveló tan cumplidamente como en la austro húngara de nuestros días y como ésta también, demostró conciliar su fuerza dominadora con el respeto a todas las razas diferentes que abarcaba, las cuales siguieron usando sus distintas lenguas.

Este poder civilizador, junto con el respeto a la personalidad de los pueblos, fueron características del Gobierno de los primeros monarcas húngaros, y hay que proclamar que estos principios se encarnaron definitivamente en la tradición de aquella monarquía y no hicieron más que consolidarse cuando, en 1437, se unieron por primera vez los dos estados de Austria y Hungría en la corona del Rey Alberto de Habsburgo, para no separarse desde 1526 hasta nuestros días.

Otra deuda considerable tiene con Austria-Hungría la civilización europea. Desde el siglo XIV, y sobre todo desde 1452, en que los turcos conquistaron Constantinopla y asentaron su planta en tierra europea con el propósito de invadir la Europa central, la Monarquía austro húngara fué el baluarte inexpugnable contra el que se estrelló la avalancha mahometana que amenazaba aniquilar con su empuje irresistible la civilización occidental. Cuando en 1683 derrotaron a las puertas de Viena y pusieron en fuga a los turcos que la sitiaban, la doble monarquía escribió una página imperecedera en la historia de la civilización. En aquel día memorable, Europa se salvó de los mayores peligros que la hayan jamás amenazado.

He aquí un par de testimonios irrefutables sobre la misión negativa o defensiva de la Monarquía de los Habsburgo en el concierto europeo. La historia de nuestro siglo nos dice también en forma categórica que esta misión, lejos de haber terminado, es actual y urgente: que los pueblos que en su locura momentánea la niegan, vuelven su espada contra su propio corazón. Pero Austria Hungría ha hecho más: sus monarcas han sostenido desde hace mil años en el centro de Europa un foco de civilización y de cultura cuya benéfica irradiación ha agrupado en un haz compacto, para incorporarlo a Europa, a una multitud de razas y pueblos diferentes que sin este centro de gravitación que sirviera de nexo entre todos ellos hubieran permanecido en su caótico estado de disgregación política y difusamente hubieran salido de su barbarie, como les ha sucedido a los que gemían hasta hoy bajo el peso de la autocracia moscovita.

Los pseudo-intelectuales, a sueldo de quienes interpretan la «neutralidad amistosa» en el sentido de que los pueblos neutrales pronuncien fallos históricos, prescindiendo de la Historia, y condenen a los pueblos que contra ellos luchan, sin estudiarlos ni conocerlos, han dicho que esta función educadora y organizadora, que no pueden negar, se ha ejercido a costa de la libertad y de la autonomía. Nada más falso, y si sale de Francia, infierno del centralismo, nada más mentiroso. Los hechos que se hallan registrados en cualquier manual de geografía política, incluso en los que se sabían antes de la guerra en las escuelas de los países aliados, demuestran todo lo contrario; demuestran que Austria Hungría es en reducidas proporciones, un feliz ensayo de lo que todos los espíritus superiores anhelan que sea Europa después de la guerra: una vasta federación de pueblos libres.

Esta es la razón suprema del prestigio de la dinastía de los Habsburgos. Los que quisieran verla despojada de su glorioso trono deberían detenerse a considerar qué sería toda esa muchedumbre de los pueblos diversos, regidos por aquella dinastía, una vez desprendidos del tronco común, que los une y los nutre con la vigorosa savia de su tradición civilizadora. Abandonados a sus propias fuerzas, sin lazo común entre ellos, convertiríanse rápidamente en factores de anarquía y, como ha pasado en Servia, su rebelde independencia constituiría una constante amenaza a la paz de Europa. Véase pues si tuvo razón Bismark cuando dijo que «si Austria Hungría no existiera, habría que crearla.»

Estas consideraciones de la conferencia que comentamos, produjeron sobre nuestro espíritu un efecto altamente bienhechor. Porque hemos creído siempre que, en cosas humanas, la historia es la suprema razón y no podemos concebir que ella hubiese tolerado durante mil años, y confirmara por medio de acontecimientos recientes la existencia en la constelación internacional europea de un monstruo absurdo. Es lástima que no se acordaran a tiempo de esta verdad los autores de este gran crimen de lesa humanidad, que nuestros sucesores recordarán con estremecimiento. Y es lástima para ellos mismos, pues la Historia es tan dura en sus castigos como prudente en sus advertencias.
Faustino Ballús.

Campos y Mercados

FERNAN NUÑEZ
Ya estamos en la trilla de las habas que están resultando buena su recolección y los cereales se esperan también buena recolección, así es que el año aunque no sea colmado como el anterior, no deja de ser bueno.
Trigo, a 62; cebada, a 44; avena, a 37; habas a 44; garbanos, de 100 a 120.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 19 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 78'75.—El 5 por 100 amortizable, a 91'15.—Obligaciones hipotecarias, a 96'00.—Las acciones del Banco de España, a 457'00.—Las de la Tabacalera, a 287'00.—Los francos, a 74'50.—Las libras esterlinas, a 20'80.

Política

Madrid 19 (tres tarde)
Madrid 19 (seis tarde)

En Gobernación

El señor Sánchez Guerra no ha acudido hoy a su despacho oficial. El Sr. Sáenz de Quejana nos ha dicho que no tenía noticia alguna que comunicarnos. Lo único que podía decirnos es que había tomado posesión el gobernador civil de Palencia y que en Canarias se había constituido la Diputación provincial, siendo elegido presidente D. Domingo Ramos y vicepresidente D. José Fernández Alonso.

En Instrucción

El Sr. Andrade nos ha dicho que se halla muy atareado en el acoplamiento del presupuesto de Instrucción, que se conoce ha debido ser una merienda de negros. Dice el ministro que se ha encontrado aquello con el cambio de partidas que se han aplicado a capítulos y artículos diferentes de aquellos a que debieron aplicarse. Cree que ha habido gran error en la nueva distribución.

Añadió que esta mañana le había visitado una comisión de la Escuela de anormales que realiza excelente labor. Dijo que en ese colegio hay una mujer perfectamente capacitada para realizar una labor útil.

Quiere dedicar a esta escuela atención preferente para lo que solicitará recursos de las Cortes, con objeto de que se le dote bien.

Firma de Guerra

El Sr. Dato puso a la firma del Rey un decreto nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra, al general D. Ricardo Aranz, y jefe de la sección de infantería de dicho ministerio al general Vignier.

Se comenta que sea Dato y no Primo de Rivera el que lleve al Rey la firma de los decretos de Guerra, siendo hoy la segunda vez que esto ocurre.

Dice Dato

El Sr. Dato recibió a los periodistas en la Presidencia y dijo:

Mañana celebraremos consejo de ministros que será preparatorio del que presida el Rey el jueves.

Es inexacto que yo haya celebrado conferencias con prohombres políticos.

Desconozco la exactitud de la noticia que publico esta mañana un periódico, según la cual ha habido colisiones en la frontera portuguesa entre españoles y lusitanos.

Los españoles evitaban a viva fuerza que los lusitanos, de acuerdo con malos españoles, pasaran de contrabando sustancias alimenticias para la vecina nación.

Algunos periódicos ingleses y americanos, llegados en los últimos correos, hablan de España en el sentido de que nuestra nación se halla en estado revolucionario.

Obedecen estas noticias a telegra-

mas que desde aquí se han enviado en ese sentido.

Como es inexacto que en España esté imperando la revolución, hemos telegrafiado hoy mismo a nuestros representantes en el extranjero para que desmintan semejante versión.

En Fomento

El vizconde de Eza nos ha dicho que hoy lo ha visitado el claustro de profesores de la Escuela de ingenieros de minas.

Cambiaron impresiones sobre el desarrollo industrial habido en la hulla en relación con la industria, en la química y en la metalurgia.

Es preciso que nos hallemos preparados para cuando llegue la paz, ensanchando nuestro comercio y obteniendo la conquista de mercados mundiales.

Neosistamos para ello una preparación y desarrollo en la producción de hulla, de metalurgia y en la química.

Tenemos resueltos los problemas de transportes de carbón y trigo y arreglaremos los demás.

La liquidación de la guerra durará seis u ocho años. Después de tres u cuatro proyectos para el fomento de la industria nacional, nosotros podremos ofrecer nuestros productos en mejores condiciones que las naciones beligerantes o por lo menos en igualdad de condiciones y podremos conquistar otros mercados.

El embajador de Suiza me ha visitado hoy para pedir unas aclaraciones al decreto autorizando la exportación de patatas tempranas, tubérculo de que aquella nación hace gran consumo.

El pleito de "El Imparcial"

Toda la prensa sigue dedicando gran atención al pleito de "El Imparcial". Este periódico, que ha sufrido en los últimos tiempos diversas transformaciones, llegando a formar parte del trust periodístico y siendo francamente antirregionalista, iba a emprender ahora nuevos derroteros.

Necesitado de capital para emprender determinadas reformas, aportaron dinero suficiente D. Nicolás María Urgoiti, gerente de la Papelera Española, y un grupo de navieros bilbaínos, que se encargaron de dar nueva orientación al periódico.

Se trataba de que defendiera los intereses de los navieros y los de la Papelera, además de hacer política nacionalista.

Al efecto fueron despedidos varios de los redactores más antiguos del periódico y se dió entrada a elementos nuevos. El único de quien públicamente se ha dicho que había entrado a formar parte de la redacción era el Sr. Aranz, director del diario bizcaitarra "Euzkadí".

El asunto de los militares fué el primero en el que llamó la atención a los lectores del periódico, pues emprendió derroteros revolucionarios.

Hubo protestas de elevadas personalidades, numerosas bajas en las suscripciones y anuncios y los Sres. Gasset requirieron al Director D. Félix Lorenzo para que no atendiera las inspiraciones del nuevo consejo de Administración.

El Sr. Lorenzo ha dimitido la Dirección, se ha declarado nuevamente inspirador del periódico el exministro Gasset que ha nombrado director a un hijo suyo, los redactores despedidos vuelven a sus puestos y ahora

se habla de intervención del juzgado por incumplimiento de contrato y de haber pendientes dos desahucios: uno entre Gasset (padre) y Urgoiti y otro entre Gasset (hijo) y el Caballero Audaz.

Las Juntas de Defensa

Barcelona.—Los jefes y oficiales de Sanidad Militar se proponen constituir una Junta de Defensa.

Los empleados dependientes del ministerio de la Gobernación se han constituido en Junta de Defensa y se han dirigido a sus compañeros de provincias para reobrar determinadas reivindicaciones.

Pedirán el cumplimiento de las disposiciones de Ruiz Jiménez respecto a oficiales quintos.

Solicitarán que no sean nombrados oficiales cuartos algunos que se titulan excedentes sin serlo realmente.

Pedirán que las vacantes de empleos superiores no sean solo para los funcionarios de Madrid sino para los de provincias.

Huelga

Se ha solucionado la huelga de albañiles de Granollers.

Villanueva

Barcelona.—Se encuentra bastante mejorado de la grave dolencia que padece el hijo de Villanueva. Se ignora cuando regresará esta a Madrid.

La Epoca y las Juntas de Defensa

La Epoca publica hoy un artículo censurando la moda de constituir los funcionarios civiles Juntas de Defensa.

Quienes así se comportan no obran con igual desinterés que los militares pues ya se ha visto que las Juntas de Defensas civiles sólo buscan ventajas personales.

No se hallan tan mal los funcionarios civiles ni tan necesitados de reformas, pero en todo lo censurable de la administración pública, si es imputable al Gobierno también lo es a dichos empleados.

Si persiguieran la injusticia continuarían con simpatías en ese movimiento. Calpen a que sólo buscan ventajas personales el que carezcan de aquellas.

Don Melquiades

En otro lugar del mismo número el órgano del partido conservador dice que no se explica satisfactoriamente el que don Melquiades haya permanecido adicto a la monarquía y cantando sus excoelencias y ahora que es poder el partido conservador y viene cortando abusos y corrupciones, don Melquiades se va con los republicanos. Se trata de una nueva contradicción de las que ha ofrecido muchas don Melquiades en su vida pública.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Hubo actividad de artillería en el molino de Lufaux y en los sectores de Craonne y Chebreux. En la región de la Champagne los franceses llevaron a cabo una operación parcial, teniendo éxito y haciéndose dueños de todo un sistema de trincheras alemanas que formaban saliente en su línea en un frente de cerca de 500 metros, entre el monte de Cornilliera y el de Plont. Los franceses cogieron 40 prisioneros, entre ellos un oficial. La artillería alemana

con sus impertinentes digresiones. Yo no interrumpo porque se peor, porque te conozco; pero dime pronto, por Dios, en pocas palabras: ¿se han batido?

—No, señora.

—¿Cómo! El mariscal ha tenido miedo?

—Tú mismo.

—¿Oh! Pues no me digas nada contra el infante, porque te diré que milites.

Rogamos al lector que se haga cargo de que en aquella época los desfiles públicos estaban autorizados por la costumbre, que había tenido su apoyo en las mismas leyes.

—Ni contra el mariscal, ni contra don Alfonso, ni contra nadie repuso Chafarot. ¡Contra mí! Si, hay un hombre infame...

—Explícate, por Dios!

—Don Alfonso estaba esperando a don Felipe desde el amanecer; llega éste armado de punta en blanco; ¡oh!, dije yo, aquí entra lo bueno, y el corazón me daba saltos como ahora que estoy subiendo esta maldita loma. Detengámonos un poco. Serécer a nuestro, a nuestro campeón, y le diré: Creyéndos ayer un caballero admiti vuestro reto; pero el conde

prosiguió bombardeando la ciudad abierta de Reims, sobre la que cayeron hoy más de 2 000 proyectiles. Resultó muerta una persona de la población civil y heridas tres. Ejó otro de Oriente.—Los aviadores británicos han bombardeado con buen resultado la estación de Dukava y varios depósitos de municiones de los búlgaros. La artillería no ha mostrado actividad durante la jornada.

Noticias de la tarde

Notas alemanas

Ginebra.—El Gobierno inglés había ofrecido a cada uno de los oficiales griegos adictos al axrey Constantino, 1.000 libras esterlinas si mostraban su adhesión a Venizelos. El ofrecimiento se hizo días antes de la abdicación.

Milán.—Los daños causados por las inundaciones del Po, ascienden a más de 20 millones de lites.

Stoccolmo.—Los gendarmes enviados al frente rumano son recibidos con hostilidad. En Murik ha habido serios desórdenes. Han sido incendiadas las haciendas del príncipe Lwiotopik Mirski.

Zaritzyn está por completo bajo la dictadura de la guarnición. Los soldados han puesto a la ciudad una contribución de millón y medio de rublos para aumentar su soldada y para el sostenimiento de las familias de éstos. En el Volga han sido saqueados por los soldados cuatro vapores. Según comunican de Biagowjestehehsk, reina la anarquía en la zona minera de Seija, la extracción de oro ha cesado. Las deserciones del ejército ruso aumentan y la embriaguez constituye una epidemia en dicho ejército.

Notas aliadas

Paris.—Dicen de Amsterdam que según noticias oficiales de Berlín, en Alemania hay suficiente trigo para mantener las raciones actuales de pan hasta la próxima cosecha.

Han disminuído las existencias de carne y patatas. Hay más legumbres.

Londres.—En London Opera House se ha celebrado una reunión para pedir que Inglaterra tome represalias contra Alemania, por la campaña aérea que ésta realiza. Se acordó pedir a Francia que le ayude en estas represalias.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que en la Champagne se han registrado violentos contraataques del enemigo en las posiciones conquistadas ayer.

Los causamos grandes bajas y le hicimos algunos prisioneros.

En San Quintín fracasaron los ataques del enemigo contra la selva de Parol.

Hicimos algunos prisioneros.

La guerra en el aire

Londres.—En estos últimos tres días hemos derribado más de 40 aeroplanos enemigos.

A nosotros sólo nos han faltado esos días quinientos.

En la Cámara de los Comunes Sir Bonnard Law ha declarado que es un error el creer que sólo el enemigo puede hacer la guerra en el aire.

El año pasado nosotros desde Francia hicimos incursiones en territorio enemigo, lanzando bombas sobre puntos de comunicación alemanas y causando daños.

El Gobierno inglés se propone evitar que en lo sucesivo sea Inglaterra bombardeada por aeroplanos o dirigibles.

Un crucero independiente

El comandante del crucero ruso "Askold" se ha negado a entregar su barco a la comisión del Gobierno socialista, fundándose en que las dota-

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

Segadoras "Osborne"

Último modelo. Siga desde 4 a 50 centim. de alto

Trillos "Schwartz", a gran trabajo por multiplicación de engrane con discos reforzados de acero, a precios sin competencia



JUAN H. SCHWARTZ

Avenida de Cervantes, 8. Córdoba

La Reina de la María Cristina fué cumplimentada por el Sr. Merry del Val y su esposa.

Análisis de Orina

ESTERILIZACIONES

Farmacia del Globo

Alfonso XIII, 52. - Córdoba

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.

Labradores, Ganaderos

Abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'12 pesetas kilo; idem sin so, 3'02

Ternera con hueso, 2'40, idem sin hueso, 3'40

Macho, 1'88 — Borrego, 2'16.

Tocino para fuera, a 2'75 ptas. ki'o. Id. para dentro, 3'00.

Tourist's Bar y Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLAZA)

TELÉFONO, NÚM. 230

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana. Chuletas a la Milanesa.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Florentina, vg. y ur. y San Silvestre, p. y ur.

Jubilos de las Cárceles Horas.—Mañana en la Iglesia del Hospital de los Doctores, nos terdo por D. Antonio Barbudo y señora, por su intercepción.

Escuelas.—Mañana a las nueve quinto día de novena el Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Cruz. Luego habrá sermón que predicará el R. P. Pedro de Castro, S. J. Terminándose con motetes.

San Hipólito.—Mañana quinto día de novena el Sagrado Corazón. Por la mañana a las nueve misa del Jubileo extraordinario. Por la tarde a las seis novena con misa y sermón que predicará el R. P. Pedro de Castro S. J.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Miscelánea

Ecós palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia a los obispos de Sión, Osmá y Segovia, al barón de la Romana, al conde de Esteban Collantes y a Domínguez Pasqual.

Estos últimos fueron a darle las gracias por haber sido nombrados comisario del Canal de Isabel II y gobernador del Banco de España, respectivamente.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL FUMIGADO FIZION EN SU DIFALIA

La Abundancia Ultramarinos - Tocería

— de —

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.

Pan del horno de Barea a 48 céntimos; idem de familia, a 40.

JUDERIA, NUM. 9

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NUM. 66

José de Rioja

Córdoba

179

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

Doña Blanca de Navarra

— POR —

Francisco Navarro Villoslada

do resollar ¡Cuerpo de tal! Si parece que tenéis un pecho como esa cantera.

—¿Ahora te vuelves a mirar a la ermita? exclamó la penitente en tono de reprensión.

—¡Cál! No, no adelanto. Y vamos a la historia. Pues, señor, figuraros que vuestro protegido pasó todo el día de ayer en Lerín.

—En Lerín.

—¡Pues en el castillo al lado de deña Catalina, que parece que le tiene sorbidos los sacos! Pero la niña, que gusta mas de otro galán. ¡Hala! Parece que ya no corréis tanto!

—¡Chafarot contestó lnes, deteniéndole con una mirada.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2 - CORDOBA

Crónica provincial

FERNAN NUÑEZ

Desgracias.—En la mañana del día 17 de los corrientes, en la carretera que conduce a la estación de esta población, denominado «Mucho Pele», volcó el carro que conducía Rafael García (Vinagrero) quedando muerto en el acto y herido de gravedad el mozo que le acompañaba. El muerto deja mujer y tres hijos.

Novena al Sagrado Corazón.—Se ha celebrado con gran solemnidad la novena al Sagrado Corazón de Jesús. La concurrencia de fieles ha sido numerosa y el altar con la elegancia y buen gusto de años anteriores. La última noche predicó nuestro párroco desarrollando su tema con claridad y sencillez.—Corresponsal.

DOS TORRES

Novena al Sagrado Corazón de Jesús.—Con gran solemnidad se han celebrado en esta parroquia la novena al Sagrado Corazón de Jesús, hallándose el hermoso templo parroquial adornado con gran gusto y elegancia sobre todo el hermoso dosel en el que se destacaba la imagen del divino Corazón, siendo extraordinaria la concurrencia de fieles que todas las noches asistían a dichos cultos. Todas las días han ocupado la cátedra sagrada los señores sacerdotes de este pueblo para cantar las glorias del divino Corazón. El día de la fiesta hubo Comunidad general de las asociaciones y el párroco de dicho día estuvo a cargo del señor cura regente, lo mismo resultó solemnísima la procesión del día de la fiesta que fue al anochecer llevando todas las asociaciones y resultando de una solemnidad extraordinaria.

Desde estas columnas felicitamos efusivamente a la Junta Directiva y sobre todo a la digna Sr. Presidenta de la Asociación de Señoras, Sr. Dña. Antonia B. de Ríos que igualmente al bien organizado coro de cantores pues todas han contribuido a la solemnidad de estos cultos.

Nota varias.—Para expresar la gratitud de este pueblo a los RR. PP. Rectorías de la Residencia de Granada Ramiro Macua y Miguel García Alonso, el Ayuntamiento ha dado el nombre de RR. PP. Rectorías a la Plaza de la calle Mayor, donde está la casa de Dña. Antonia Hijos, donde se celebran dichos cultos.

También a la antigua plaza de Terrerías, se le ha dado el nombre de Antonio Blanco Prades, por haber desempeñado dicho señor (q. e. p. d.) la jefatura del partido liberal en este pueblo largos años.

El estado de las campos es regular. La langosta ha hecho enormes destrozos sobre todo en los trigales y en las huertas.—Corresponsal

MONTILLA

Un toro verde.—En la Dominica III después de Pentecostés, 17 del ac-

tual, se ha estrenado en la parroquia de San Francisco Solano, en la plaza mayor, el magnífico toro verde adquirido por el párroco don Pedro Villacres Atencio, de la acreditada casa de Justo Buello y Compañía, de Valencia.

En las primeras días del mes de marzo, fecha en que se recibió, estuvo expuesto en la capilla del Baptisterio. El completo, pues tiene casulla, dos dalmáticas, capa, dos atrileras, paño de hombros, paño de púlpito y frontal, confeccionado de rico damasco, todo sedá y los galones de oro fino y ha importado 1.400 pesetas.

Esta parroquia, como de nueva creación, carece de muchas de las cosas indispensables y de todas las de adorno y solemnidad; y unas y otras se van adquiriendo poco a poco mediante la ayuda de Dios y concurso de las personas piadosas, sin que pueda ser de otra manera, pues la misérrima cantidad que da el Estado apenas si alcanza para pagar el personal subalterno, mantenimiento del edificio y del culto.

El toro verde que había, estaba muy deteriorado, casi inservible y muy incompleto y si no se había renovado antes fué por su poco uso, pues solo servía dos veces al año, pero desde que se modificó la liturgia en este punto, se viste la mayor parte de los domingos y ya no podía pasar con decoro.

Saludo.—Pasó el domingo entre nosotros, nuestro querido amigo don José García Melina, que en el correo ascendente marchó a casa.—Amador.

PUENTE JENIL

Banquete Paraselelemnizar un acontecimiento fausto, la curación milagrosa de una enfermedad que puso en serio peligro su vida, obsequió con un banquete a sus amigos, el acudido propietario, jefe de los liberales penitentes, D. Manuel M.º Meigar y Padilla.

Resultó una fiesta, del carácter estrictamente amistoso, altamente simpático. El paraje—el bello jardín del restaurant de la Estación—; lo número de la concurrencia—más de 60 comensales—; la exquisitez del menú, esmeradamente servido y sobre todo, el motivo regocijante que motivaba el acto, prestándole infalible encanto.

No hubo brindis, ¿para qué? Elentirían todos cuanto le quieren, cuanto con él se sentaron a la mesa y no era necesario recordárselo en ampulosas peroraciones sin más virtud que la de turbar una digestión fuertemente difícil. Pero si se habló con júbilo del restablecimiento del amigo querido y cariñoso.

En la imposibilidad de recordar a todos los comensales, consignaré que asistieron el alcalde Sr. Delgado Busta y el juez municipal Sr. Gutiérrez Rosales; el juez de Instrucción de Aguilar; los sacerdotes Sres. Estrada, Valero, Meigar, Cabello y García, y los señores Reina Frías, Meigar Pa-

ladín, Meraldo Carvajal, Meigar Gómez, Meigar Ortiz, Ruiz Galves, Moreno Meigar (D. O. y D. E.), Vergara, Rivas Arce, Jiménez Luque, Pina Gil, Campos Sánchez, Sampedra Puig, Iturbarrén, Rivas Morales, Garmona Morales, Durán, Parejo Delgado (don Manuel y D. Antonio), Rey, Genesiales Pérez Rivas, Reina Morales, Carvajal Ortega, Sánchez, etc. etc.

Nuestros últimos nuestros parabienes muy sinceros a los que allí se hicieron por la feliz curación del respetable y querido amigo D. Manuel María Meigar.

Circo.—Está actuando en nuestro coliseo el circo «La Alegría», compuesto de numerosas atracciones que, a diario, enciellan muchos aplausos.

Procesiones y verbenas.—Con el tradicional infortunio se han efectuado las procesiones y verbenas del Corpus, Octava y domingo de Santísimo. Como ésta tuvo que suspenderse el pasado domingo a causa de la lluvia, se efectuó ayer, llevando a la bazillada de Mirajón un gentío inmenso.—Mirimó.

SANTAELLA

Entronzación.—El día del Corpus, por el señor rector de este pueblo, don Diego Millán Dencel, fué entronzado solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús, en la preciosa y elegante mansión de los fervientes católicos don José Castilla Sevillano y D.º Rosario Osuna Crespo, acto seguido dicha virtuosa señora leyó la hermosa poesía «Entra Señora!» que hizo derramar lágrimas a las familias de ambas partes y a todas sus acogidas amigas.

Después el señor rector leyó una pequeña plática con su acostumbrada elocuencia y creóder los señores.

Todos los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados por tan generosos señores.

También hace tiempo se entronzó en casa de D.º Matilde Crespo, doña Rosalía López y D.º Rafaela Salamanca.

Que Dios colme de bienes estas casas que se consagran a su divino Oración.—Un escritor.

ZUHEROS

Cultos.—Como anuncié en mi anterior crónica, ha terminado la novena que la Asociación del Apostolado de la Oración dedica anualmente al Sagrado Corazón de Jesús, con toda solemnidad y extraordinaria concurrencia de fieles.

En el altar mayor estaba expuesta la venerada imagen, ostentando infinidad de luces y profusión de flores que hacían aumentar la fe y el regocijamiento en la oración.

El tabernáculo que encierra la custodia le cubre precioso velo, siendo levantado al entonar el himno Eucarístico. Ha contribuido a solemnizar el acto religioso en la parte musical de armoniam, el competente organista don Francisco Rivas Espejo y el coro de canto por las Hijas de María señori-

as Rafaela Romero, Antonia Zafra, Mariquita Romero y Carmen Ferras pariendo con su angelicales voces un coro de querubines.

Los sermones han estado a cargo del Sr. Ferrero, habiendo gustado mucho, tanto en la forma y tema desarrollado, distinguiéndose en los demás actos el coadjutor D. Rafael Jiménez Pérez.

El último día tuvo lugar, solemne misa, siendo numerosas las confesiones y comuniones hechas.

Por la tarde salió procesionalmente el Divino Corazón de Jesús, acompañado de toda la Asociación, llevado en hombros por los jóvenes don Francisco Zafra Romero, don Antonio Romero, don Eduardo Romero y don Antonio Z.ªra. Camacho, recorriendo el itinerario de costumbre.—Corresponsal.

La Buena Prensa en Puente-Jenil

VIII

Efectivamente, demostrada la imperiosa necesidad de combatir a la mala prensa y favorecer a la buena por cuantos medios estén a nuestro alcance; visto que clases de periódicos pueden abastecer un título y cuales otros; resultado que elementos pueden llevar a feliz término empresa tan grande, y definidas las condiciones indispensables para lograr la unión de estos, tan suspirada por todos, justo será que demos fin a nuestro programa de paso que examinemos los medios con que podríamos contar para desarrollarlo pesando las ventajas y las contras en el peso del raciocinio y según su resultado obrar, pero, antes de nada quiero hablar de cual es, a juicio del presbitero D. Miguel Raso, una de las dificultades con que podría tropesarse para la preparación de la Buena Prensa y la exipración de la misma, y esta es «la de leer algunos individuos del Clero diáconos más o menos rebatiados de liberalismo» y para evitar este pro-

pono «que se excite a los señores Obispos a corregir este abuso, demandando explicaciones a los que lo cometen».

Verdaderamente que es este lamentable, es una verdadera lástima que cuando todos los prelates encarecen la necesidad de combatir la mala prensa recordando a los sacerdotes que realicen «fervorosas predicaciones que hagan llegar a los fieles el convencimiento íntimo y profundo de los males causados por la mala prensa y la necesidad y obligación que tienen en conciencia de favorecer la buena» según recientemente ha dicho en el «Boletín del Arzobispado» de Sevilla, el infatigable defensor de la Buena Prensa, Excmo. Sr. Cardenal Almaraz, es lamentable, digo, que no obstante haya algunos sacerdotes que lean periódicos más o menos heterodoxos y sería de desear que estas meditaran bien

«¿Qué tendrían que hacer? ¿Luchar? Ya lo decía en 1904 el excelente filósofo é litmo. Sr. D. Enrique Almaraz y Santos, entonces Obispo de Pa-

la sagrada ebligación que tienen de favorecer la Buena Prensa y contrarrestar los perniciosos efectos de la mala máxime cuando una unión íntima de los mismos, un apostolado sacerdotal en pro de la Buena Prensa daría un resultado excelente, si no podría decirse si tardaría mucho un pueblo no lo leer más prensa que la católica si los sacerdotes constantemente, en los sermones, conferencias, pláticas, en el confesionario y en general en todo lugar, encarecieran la necesidad de suscribirse a la buena y negar todo concurso a la mala? para esto podían recordarle a todos, aquellas célebres frases del inmortal León XIII a los Obispos de Suiza: «Todo el que (cuempre) está suscrito a un periódico hostil a la Iglesia, participa por esto mere hecho de todas las malas obras de ese periódico. El importe de vuestra (compa) suscripción es un apoyo que prestáis a los enemigos de la Iglesia, con lo cual lo ayudáis indirectamente a combatir».

Y, hablando de nuestra fama principal, consideremos los ingresos que por diversos conceptos tuviera la Asociación de la Buena Prensa en esta población.

Demos por sentado que el número de periódicos que se reciben, cuya lectura está aprobada por la Iglesia, fueran diez, que indudablemente serían más, y supongamos que se reciben como término medio, entre suscritos y no suscritos, 15 de cada clase (de algunos de estos se reciben diariamente de 50 a 60 números), tendríamos un total de 180 números, y trayendo para la venta 5 de cada clase serían 60 más, que sumando el importe de unos y otros daría un ingreso mensual de 325 pesetas; consideremos que al grupo de los caballeros, contribuye gratuitamente con 80 pesetas y el de las señoras con 20, tendríamos un total de ingresos de 375 pesetas.

Ya sé que a muchos le parecerá muy grande el número de 340 periódicos católicos, pero si se tiene presente que, cuando menos, el 20 por 100 de los habitantes de este pueblo leen el periódico, tendríamos un total de 4.000, y si suponemos que el 7 por 100 de éstos en de la Buena Prensa, veremos la insignificante que es este número en comparación con los que se reciben de la prensa mala y con los que de la misma debieran recibirse si los católicos, y el clero a la cabeza, hicieran lo que Dios quiere que hagan en este sentido.

¿Qué tendrían que hacer? ¿Luchar? Ya lo decía en 1904 el excelente filósofo é litmo. Sr. D. Enrique Almaraz y Santos, entonces Obispo de Pa-

lencia: «Milicia en la vida del hombre sobre la tierra y milicia en el cielo y será siempre la vida de la Iglesia Católica y, sobre todo, la vida de sus ministros. Tede menos el encogimiento y la encharria y el resaca. La perición escogida, los soldados del Ejército de Cristo, los fuertes de Israel, han de hacer algo más que llorar y rendirse ante la invasión de las generaciones que vertiginosamente ampuñan la bandera del precipicio».

Mucho nos hemos extendido hoy en estas consideraciones así es que este día habíamos de los demás medios de ingreso como de los gastos que pueden presentarse.

Mauricio Jiménez.

«Milicia en la vida del hombre sobre la tierra y milicia en el cielo y será siempre la vida de la Iglesia Católica y, sobre todo, la vida de sus ministros. Tede menos el encogimiento y la encharria y el resaca. La perición escogida, los soldados del Ejército de Cristo, los fuertes de Israel, han de hacer algo más que llorar y rendirse ante la invasión de las generaciones que vertiginosamente ampuñan la bandera del precipicio».

Mucho nos hemos extendido hoy en estas consideraciones así es que este día habíamos de los demás medios de ingreso como de los gastos que pueden presentarse.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro-circo

Compañía cómico-dramática Gloria Torres. Función para mañana. La obra en tres actos, «Mirianela».

Plaza de Toros-Ideal Cinema

Estreno del 11 y 12 episodios de la película en 15 episodios y 30 partes, «Luz de la Hija del Circo». Completarán el programa interesantes películas de actualidad. A las 9 de la noche. Silla, 0'45 pesetas y general, 0'10.

CINE PERLA, Gran Capitán 8

El sábado 23, repartura de este cine con el estreno de la película, «Madame Tallier». Gran nevería y café dentro del local.—Sexteto.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy. VEINTICUATRO HORAS. Temperatura máxima al sol y al aire libre. 34 00. Id. a la sombra y al aire libre. 35 80. Id. mínima a la sombra y al aire libre. 18 70. Id. media a la sombra y al aire libre. 25 90. Oscilación. 15 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 10 40. OMBREVAJORN A LAS 8 DE LA MAÑANA. Altura barométrica en mm. a 0.º 753 10.

Palacio Hotel de Ventas

40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, cetera, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, planchas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA. Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público.

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

Advertisement for EGMA lamps. Features a large illustration of a lamp with the EGMA logo. Text includes 'LAMPARA EGMA', 'UNICA IRROMPIBLE', 'Invento Sensacional', and 'EGMA'.

Vendo y compro tipos de Imprenta

NUEVOS Y USADOS. Existencia actual: Letras de madera, máquina de palanca y pedal, perforadoras, guillotinas, un instrumental de encuadernación, estereotipia, comedines y una máquina de rayar. Instalo imprentas completas. Escribir a J. A. Quintana, 12. Sevilla. 20-11

VENTA

Se hace de un automóvil Randolé, fuerza 10 1/4, marca Renault, una máquina Locomovil, fuerza 12 caballos y una máquina trilladora. Para tratar de precios y condiciones, Pedro Lopez, 13. 10-7

SE ARRIENDAN

terrenos de un cortijo terreno de ésta. Precios y condiciones Portera de Santa Clara, 2. D. Antonio Moreno y despacho de D. Manuel Enriquez. 5-3

AUTOMOVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilometro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedó, Landauet y Omníbus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razon: Garage el Kilometro, Córdoba.

SACOS

en mediano uso y buenos, de distintos tamaños, se compran en «Fomento Agrícola de Andalucía», Plaza de la Trinidad 1, de 9 a 1 y de 3 a 7. 15-10

DINERO

Se facilita a módico interés con buenas garantías hipotecarias. Informar al Corredor de Comercio de esta plaza D. Antonio Jiménez Lopez, calle Madera A.ª, núm. 3. 20-13

ARRENDAMIENTO

Desde San Juan inmediato se hace de un piso principal independiente en la calle Madera Alta núm. 36, con balcón al paso de la Victoria. Informaran, Encarnación, 7. 5-3

SE VENDE

Por ausentarse su dueño, se vende un hermoso aparador con tablero de marmol. Puede verse y tratarse en la calle Mayor de Santa Marina, núm. 10, a cualquier hora del día. 10-10

Imp. Deskl tensors Amador Moralés, 6

Advertisement for REUMA, CATARROS, NEURASTENIA. Termas Pallerés (S. A.) Alhama de Aragón. Gran cascada de inhalación, unías en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto. Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes prques; lago navegable; tennis, etc. Habitaciones desde 0 75 pesetas. On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch, Garage Fosse. Informes: directamente ó en Madrid, Boiss, 2 (Antigua Boiss).

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz)

Curación sódica, sulfurosa, de gran concentración, sobresaturada de gases sulfurícos y de gran fuerza reductiva. Premiada en cuantas Exposiciones se han presentado. Informes: Int. Anónimo de Seguros.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estos aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artrismo, reuma, herpes, infartos viscerales, catarris de la matriz y otros muchos.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y simétrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Deposito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

Hijos de Agustín Blázquez—CADIZ

«La Estrella»

Sociedad Anonima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPER Y MINA, 8. Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas. Seguros de incendios. Seguros marítimos. Seguros sobre la vida. Seguros de pasajes por ferrocarril.

Bancos: Banco de España. Banco de Océano. Banco Hispano-Americano. Banco Español del Río de la Plata. «LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley Sub-rogatoria de las provincias de Córdoba y Granada.

D. Antonio González: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA. Representantes en todas las capitales y puntos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE ENFERMEDADES. Delosde en las provincias de Sección y Granada. D. Antonio González: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE NUEVOS MANTIALES EN Loeches

PEÑAGALLO

El más suave PURGANTE. Pide Vd. la botella denna dosis. De venta en Farmacias y Droguerías. Oficinas: Monters, 29, Madrid.

DEPURATIVA ANTI-ARTRITICA ANTI-HERPÉTICA

Fernando Guijo Dentista

Gondomar, sin núm.